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QUESTÃO 

1359 

Em relação à queimadura elétrica, assinale a alternativa incorreta. 

A - Alterações iniciais eletrocardiográficas não costumam ser frequentes, mas são usualmente graves.  

B - O julgamento da viabilidade muscular nas queimaduras elétricas é feito pela avaliação da cor e pelo grau de 

contratilidade muscular.   

C - Pacientes com queimaduras de alta tensão devem ser levados precocemente ao bloco cirúrgico para 

exploração da ferida e desbridamento.   

D - A incidência média de insuficiência renal aguda está entre 1,5 e 7,5%.  

 

QUESTÃO 

1360 

Em relação às pequenas queimaduras, é correto afirmar que: 

A - O uso de agentes tópicos antimicrobianos no curativo previne e controla a infecção, favorecendo a cura das 

pequenas queimaduras.   

B - O uso de antibiótico sistêmico profilático diminui a incidência de infecção.   

C - É recomendado o resfriamento imediato da queimadura com água corrente ou soro fisiológico em torno de 

10ºC.   

D - O uso de sulfadiazina de prata a 1% acelera o processo de reepitelização.  

 

QUESTÃO 

1361 

Quanto ao paciente grande queimado, assinale a alternativa incorreta. 

A - O acetato de mafenide é um inibidor da anidrase carbônica e pode causar acidose metabólica com 

hiperventilação compensatória.   

B - A excisão da escara queimada pode ser feita com segurança em até 25% da superfície corporal, ou em até 

40% se for utilizado garroteamento das extremidades.  

C - Hipersensibilidade reacional com neutropenia é uma das complicações da sulfadiazina de prata.   

D - A cobertura das feridas com auto enxertos, alo enxertos ou substitutos sintéticos encurta o período de perdas 

metabólicas.  
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QUESTÃO 

1362 

Com relação ao tratamento cirúrgico das queimaduras profundas, assinale a alternativa incorreta. 

A - A excisão tangencial deve ser executada em todas as áreas com suspeita de queimadura de terceiro grau.   

B - Uma área doadora de enxerto de pele pode ser utilizada mais de uma vez.   

C - O principal objetivo do tratamento cirúrgico das queimaduras profundas é a remoção da escara (tecido 

necrosado) e sua cobertura imediata.   

D - O tecido morto pela queimadura estimula resposta inflamatória e serve como meio de cultura para 

microorganismos patogênicos.  

 

QUESTÃO 

1363 

A técnica de excisão tangencial para o tratamento de pacientes queimados foi primeiramente descrita por 

A - Morestin.  

B - Kurtin.  

C - McCurdy.   

D - Janzekovic.  

 

QUESTÃO 

1364 

Com relação aos expansores teciduais, assinale a alternativa incorreta. 

A - A técnica é útil no tratamento de cicatrizes crônicas e sua utilização na correção de feridas abertas aumenta o 

índice de complicações.   

B - Infecção e deiscência são as complicações mais frequentes, mas seroma e deslocamento do expansor podem 

ocorrer.  

C - A cada sessão de expansão, devemos injetar até o paciente referir dor intensa ou até que a pressão intra 

expansor seja maior que 80 mmHg.   

D - No planejamento, deve se levar em consideração que nos membros inferiores a pele distende se mais 

lateralmente e menos longitudinalmente em relação ao membro.  
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QUESTÃO 

1365 

Em relação ao melanoma maligno, assinale a afirmativa incorreta. 

A - A presença do linfonodo sentinela positivo não tem relação com linfadenectomia loco regional.   

B - O subtipo superficial tem crescimento predominantemente horizontal e o subtipo nodular, 

predominantemente vertical.   

C - Em cerca de 20% dos casos, o melanoma aparece sobre um nevus melanocítico.   

D - O prognóstico da doença está diretamente ligado à espessura do tumor.  

 

QUESTÃO 

1366 

Uma zetaplastia de 60º produz um alongamento na cicatriz de 

A - 25%.  

B - 100%.   

C - 75%.  

D - 50%.  

 

 

QUESTÃO 

1367 

Paciente de 35 anos submetida há 20 dias a uma blefaroplastia inferior, evoluiu com hematoma no pós-operatório. 

No momento, apresenta ectrópio. 

Qual a melhor conduta? 

A - Provavelmente houve ressecção exagerada de pele e a paciente necessita enxertia de pele.   

B - Indicar cantotomia com fixação do retináculo lateral ao periósteo da órbita.  

C - Cirurgia simples de cantopexia.   

D - Massagens locais e nova avaliação em pelo menos 30 dias.  
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QUESTÃO 

1368 

Uma complicação grave em blefaroplastia é o hematoma retro orbitário. 

Assinale a alternativa incorreta. 

A - Os principais sintomas são dor aguda, proptose severa, edema conjuntival e má oclusão palpebral.   

B - A cantotomia lateral inferior é uma medida eficaz.   

C - A pressão intra orbitária aumentada pelo hematoma pode levar à cegueira por isquemia do nervo óptico 

secundário à compressão dos  

D - A melhor conduta é retirar as suturas, lavagem dos tecidos com SF 0,9% gelado e curativo oclusivo e 

compressivo.  

 

 

QUESTÃO 

1369 

Qual dos nervos abaixo é responsável pela hipoestesia temporária da ponta nasal após rinoplastia? 

A - Ramo medial do nervo nasopalatino.  

B - Nervo etmoidal anterior.   

C - Nervo supra orbitário.   

D - Nervo infra orbitário.  
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QUESTÃO 

1370 

Qual dos seguintes nervos corresponde à inervação predominante da placa aréolo mamilar? 

A - Quinto nervo intercostal lateral.   

B - Terceiro nervo intercostal lateral.   

C - Sexto nervo intercostal lateral.   

D - Quarto nervo intercostal lateral.  

 

QUESTÃO 

1371 

Na fratura em blow out de órbita, a enoftalmia pode ser consequência dos mecanismos abaixo, exceto: 

A - Hematoma retrobulbar.   

B - Encarceramento muscular retroposicionando o globo ocular.  

C - Escape de gordura orbital para o antro maxilar.   

D - Aumento da capacidade volumétrica da órbita.  

 

QUESTÃO 

1372 

Mulher de 25 anos possui hipertrofia da perna direita. Ao exame físico a perna mostra edema, lesões de coloração 

vinho do porto e múltiplas tromboses dolorosas. 

Qual o diagnóstico mais provável? 

A - Síndrome de Mafucci.   

B - Síndrome de Park Weber.   

C - Síndrome de Von Hippel Lindau.   

D - Síndrome de Klippel Trenaunay.  
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QUESTÃO 

1373 

Em relação ao rinofima, assinale a afirmativa incorreta. 

A - A excisão tangencial é um método cirúrgico bastante empregado.  

B - Clinicamente, apresenta aumento bulboso e assimétrico do nariz com eritema, telangiectasias e sulcos.   

C - O quadro histológico apresenta hipertrofia acentuada e hiperplasia das glândulas sudoríparas, proliferação 

fibrovascular da derme e acantose epitelial.   

D - O tratamento clínico é similar ao da acne vulgar.  

 

QUESTÃO 

1374 

A cartilagem articular reveste os espaços na articulações sinoviais. 

Sua nutrição depende 

A - do osso subcondral.   

B - da associação dos vasos sanguíneos e do líquido sinovial.   

C - de pequenos vasos sanguíneos que perfuram a cartilagem.   

D - unicamente do líquido sinovial.  

 

QUESTÃO 

1375 

ANULADA 

No ciclo da marcha, o período de balanço terminal ou desaceleração é observado nos últimos _____ do ciclo. 

A - 14%  

B - 20%  

C - 8%  

D - 3%  
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QUESTÃO 

1376 

A entidade patológica em que há uma luxação não traumática do Atlas que surge como um torcicolo 

adquirido é a síndrome de 

A - Grisel.   

B - Watemberg.   

C - Parsonage Turner.   

D - Fenton.  

 

QUESTÃO 

1377 

A escoliose é definida como desvio lateral as coluna (deformidade tridimensional). 

A forma mais comum é a 

A - congênita.  

B - traumática.   

C - idiopática.   

D - neuromuscular.  

 

QUESTÃO 

1378 

Segundo a Classificação de Lenke para as escolioses, a dupla torácica é o: 

A - Tipo 2.   

B - Tipo 4.   

C - Tipo 3.   

D - Tipo 1.  
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QUESTÃO 

1379 

Na semiologia do ombro, o teste de Gerber é utilizado para testar o 

A - infraespinal.   

B - redondo menor.   

C - subescapular.   

D - supraespinal.  

 

QUESTÃO 

1380 

Na investigação da crepitação escapulotorácica, o exame radiográfico 

A - não precisa ser realizado.   

B - é feito em apenas uma incidência.   

C - costuma ser negativo já que a anatomia é normal na maioria dos casos.   

D - permite descartar os osteocondromas.  

 

QUESTÃO 

1381 

Com relação ao tratamento cirúrgico da síndrome do túnel cubital, a técnica relacionada ao maiores índice 

de complicações é a 

A - transposição anterior no plano intramuscular.  

B - transposição anterior no plano subcutâneo.   

C - descompressão in situ.  

D - transposição anterior no plano submuscular.  
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QUESTÃO 

1382 

A sindactilia é uma das deformidades congênitas mais frequentes. 

Os dedos mais acometidos são: 

A - O dedo médio e o anular.   

B - O anular e o quinto dedo.   

C - O polegar e o indicador.   

D - O indicador e o dedo médio.  

 

QUESTÃO 

1383 

No tratamento cirúrgico da contratura de Dupuytren, a técnica de McCash tem como objetivo principal 

A - permitir cobertura cutânea adequada.   

B - a exposição completa da fáscia acometida.   

C - evitar lesão dos pedículos digitais.   

D - evitar a formação de hematoma.  

 

QUESTÃO 

1384 

O encondroma é o tumor ósseo mais comum da mão. 

Sua localização mais frequente é na/o 

A - falange média.   

B - metacarpiano.   

C - falange distal.   

D - falange proximal.  
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QUESTÃO 

1385 

Na artroscopia de punho, o portal mais utilizado e o primeiro a ser acessado na maioria dos procedimentos 

é o 

A - 1 2.   

B -  4 5.   

C - 6R.   

D - 3 4.  

 

QUESTÃO 

1386 

A paralisia de Klumpke se caracteriza pelo acometimento das raízes de: 

A - C5 C6 C7 C8 T1  

B - C5 C6  

C - C5 C6 C7  

D - C8 T1  

 

QUESTÃO 

1387 

As causas da displasia de desenvolvimento do quadril (DDQ) são multifatoriais. 

Com relação à apresentação pélvica podemos afirmar que: 

A - Não tem associação com DDQ.   

B - Só aumenta a incidência de DDQ em RN pré termo.   

C - Aumenta a incidência de DDQ em 2 vezes.  

D - Aumenta a incidência de DDQ em mais de 10 vezes.  
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QUESTÃO 

1388 

A doença de Legg Calvé Perthes é mais comum em __________ e na população _______. 

A - meninas / branca  

B - meninas / negra   

C - meninos / negra   

D - meninos / branca  

 

 

 

QUESTÃO 

1389 

O agente causador de infecções agudas na mão que provoca dermonecrose e aparência de mordida de 

aranha é o: 

A - Streptococcus ß hemolíticos.   

B - Staphylococcus aureus meticilina resistente (MRSA).   

C - Actinomyces israelii.   

D - Clostridium perfringens.  

 

QUESTÃO 

1390 

Das variações anatômicas do semilunar, a que está relacionada com o desenvolvimento da doença de 

Kienbock é o: 

A - Tipo II de Antuna Zapico.  

B - Padrão de vascularização em  

C - Tipo III de Antuna Zapico.   

D - Padrão de vascularização em  
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QUESTÃO 

1391 

Segundo a classificação de Doyle, o descolamento epifisário em crianças é o dedo em martelo tipo 

A - IVC.   

B - IVA.   

C - III.   

D - IVB.  

 

QUESTÃO 

1392 

O tipo II de Fernandez, para a fratura distal do rádio, corresponde a: 

A - Fraturas do tipo compressão da superfície articular com impacção subcondral.   

B - Fraturas do tipo avulsão.   

C - Fraturas extra articulares.  

D - Fraturas de Barton ou chofer.  

 

QUESTÃO 

1393 

Nas não consolidações do escafoide com absorção mínima da cortical anterior e esclerose de menos de 2 

mm, confirmada por tomografia, está indicado: 

A - Fixação com enxertia estruturada.   

B - Fixação percutânea.   

C - Conduta expectante e somente iniciar o tratamento se houver sintomas.   

D - Tratamento com gesso.  
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QUESTÃO 

1394 

No processo de alongamento ósseo por distração a consolidação óssea ocorre: 

A - No dobro do tempo do alongamento para crianças.   

B - No triplo do tempo do alongamento para qualquer paciente.   

C - Somente após confirmação radiológica, não tendo relação com tempo de alongamento.   

D - Imediatamente após o término do alongamento.  

 

 

 

QUESTÃO 

1395 

Na classificação AO o tipo que equivale a fratura de Barton reversa é 

A - B2.   

B - C2.  

C - B3.   

D - B1.  

 

QUESTÃO 

1396 

A fratura da fossa lunar do rádio distal conhecida como “Die Punch” é classicamente representada pela 

depressão do seu aspecto: 

A - Volar.   

B - Radial.   

C - Dorsal.  

D - Central.  
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QUESTÃO 

1397 

No reimplante do polegar, quando não é possível fazer o reparo primário do nervo digital e há necessidade 

de enxerto, a fonte doadora ideal é o nervo 

A - sural.   

B - cutâneo medial do antebraço.   

C - digital ulnar do dedo anular.   

D - interósseo posterior.  

 

 

QUESTÃO 

1398 

Na síndrome compartimental, em condições de isquemia total, alterações irreversíveis ocorrem nos nervos 

após 

A - 8 horas.  

B - 4 horas.   

C - 6 horas.   

D - 2 horas.  

 

QUESTÃO 

1399 

Na hanseníase, podemos afirmar que: 

A - As lesões nervosas regridem após a eliminação das bactérias.   

B - O período de incubação usual é de até 7 anos.   

C - 90% das pessoas expostas ao agente etiológico desenvolvem a infecção.   

D - As alterações cutâneas acontecem antes da perda de sensibilidade.  
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QUESTÃO 

1400 

A espessura máxima da epiderme e derme é atingida, respectivamente, na 

A - puberdade e quarta década.  

B - puberdade e infância.   

C - infância e quinta década.   

D - quinta década e puberdade.  

 

 

QUESTÃO 

1401 

Nos tumores de pele, pode se dizer que o siringoma condroide:  

A - Na forma benigna pode metastatizar.   

B - Na forma benigna, limita-se a uma pequena lesão.   

C - Na forma maligna, espera-se metástase, mas não recorrência.   

D - É mais comum no sexo masculino do que no feminino.  

 

QUESTÃO 

1402 

A sutura epitendínea no reparo das lesões dos tendões flexores: 

A - Objetiva exclusivamente evitar possíveis regiões de aderência.   

B - Aumenta a resistência à tração.   

C - Tem finalidade estética.   

D - Tem como objetivo primário orientar a sutura dos cotos.  
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QUESTÃO 

1403 

O pedículo do retalho do músculo serrátil anterior, quando elevado a partir da artéria subescapular, 

alcança medidas de até 

A - 20 cm.  

B - 10 cm.   

C - 15 cm.   

D - 5 cm.  

 

QUESTÃO 

1404 

O uso de antibióticos perioperatórios se mostra necessário em procedimentos eletivos limpos com duração 

a partir de 

A - 1 hora.   

B - 30 minutos.   

C - 6 horas.   

D - 2 horas.  

 

QUESTÃO 

1405 

Quanto ao tumor glômico, podemos afirmar que: 

A - É um hamartoma vascular benigno.   

B - Afeta exclusivamente a polpa digital.   

C - É lesão solitária.  

D - Leva a intolerância ao calor.  
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QUESTÃO 

1406 

A infecção aguda mais comum da mão é a(o)? 

A - Flegmão.   

B - Celulite.   

C - Paroníquia.   

D - Tenossinovite purulenta.  

 

QUESTÃO 

1407 

O suprimento sanguíneo do retalho grande dorsal vem diretamente da artéria 

A - toracodorsal.   

B - circunflexa posterior do úmero.   

C - subescapular.   

D - circunflexa da escápula.  

 

QUESTÃO 

1408 

A morte dos elementos germinativos da epiderme ocorre nas queimaduras de grau: 

A - II e III.   

B - I.   

C - III.   

D - II.  

 

 



 

 
  CADERNO DE PROVA   

RESIDENCIA MÉDICA – CIRURGIA DE MÃO - 
2021  

 

 

 

18 

 

QUESTÃO 

1409  

Na semiologia ortopédica, o teste de Ober identifica: 

A - Contratura em flexão do quadril.   

B - Insuficiência do glúteo médio.   

C - Instabilidade e lassidão do quadril.   

D - Contratura em abdução do quadril.  

 

QUESTÃO 

1410 

A infecção é uma das complicações da artroplastia do quadril. 

Sua incidência relatada é de _____ nas artroplastias primárias e _____ nas revisões. 

A - 3 a 5% / 5 a 10%  

B - 1 a 2% / 3 a 4%  

C - 0,5 a 1% / 1 a 2%  

D - 0,1 a 0,5% / 0,5 a 1%  

 

QUESTÃO 

1411 

Com relação ao cisto de Baker, podemos afirmar que: 

A - O tratamento cirúrgico é a regra.   

B - A etiologia é, em sua maioria, traumática.   

C - A maioria apresenta regressão espontânea.   

D - É frequente no primeiro ano de vida  
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QUESTÃO 

1412 

A diacereína faz parte do arsenal terapêutico da osteoartose do joelho. 

Seu efeito adverso mais comum é: 

A - Aumento dos níveis pressóricos.   

B - Prurido cutâneo.   

C - Diarreia.   

D - Sonolência.  

 

QUESTÃO 

1413 

A fasceíte plantar é afecção ortopédica muito comum. 

Sobre ela podemos afirmar que 

A - o pé cavo e o pé varo são fatores predisponentes.   

B - a dor ocorre principalmente no final do dia.   

C - a maioria dos pacientes apresenta melhora após 3 meses.   

D - a população masculina é a mais acometida.  

 

 

QUESTÃO 

1414 

Em relação à coxartrose é correto afirmar que 

A - em geral a dor é referida na face externa da coxa e do joelho.  

B - o encurtamento do membro é sempre aparente.  

C - o exame radiográfico nunca evidencia cistos e geodos.  

D - no exame físico a marcha antálgica pode ser do tipo Trendelemburg ou do tipo Duchene.  
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QUESTÃO 

1415 

A realização de radiografias nos planos AP, P e transoral permite o diagnóstico de _____ das fraturas da 

coluna cervical. 

A - 50%  

B - 84%  

C - 99%  

D - 32%  

 

QUESTÃO 

1416 

A medida intracompartimental em repouso é de 

A - 15 a 30 mmHg.  

B - 30 a 40 mmHg.   

C - 0 a 8 mmHg.   

D - 8 a 15 mmHg.  

 

QUESTÃO 

1417 

O retalho de Moberg é usado em falhas de cobertura não muito extensas no polegar. 

Seu fechamento é facilitado, principalmente, por: 

A - Dissecção extensa do complexo flexor.   

B - Tração cutânea.   

C - Sutura com fios de alta resistência.   

D - Flexão da falange distal.  
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QUESTÃO 

1418 

A epitelização espontânea da zona doadora nos casos de enxerto de pele de espessura parcial ocorre em 

A - 1 semana.   

B - 2 a 3 semanas.   

C - 8 semanas.   

D - 4 semanas.  

 


